



暑期档爆收1.3亿，国庆档万达影城全国票房第八 冰城电影市场一路飙升

重回巅峰

A

“阿凡达”是“强心剂” 春节档开启17天百万票房

刚刚过去的国庆档，国内没有出现票房过10亿的现象级电影，业内普遍认为没“大爆”。但是，与全国电影市场形成鲜明对比的是，哈尔滨电影票房高歌猛进。据猫眼专业版显示，2023年哈尔滨国庆档8天斩获2326.25万元，这个数字几乎是2022年同期的3倍。万达影城哈西店取得历史最好成绩，位列全国影城票房榜第八名。

万达影城哈尔滨区域市场经理王鑫楠把国庆档称为“飞跃式进步”，“哈尔滨的票房体量从0.6%左右的全国占比提升至0.86%，意义重大，热爱电影的观众回来了。”冰城票房飞跃并非一夕达成。2022年，票房不足2019年的五成，观众的观影方式和观影心态都发生了巨变；2023年初，冰城电影市场“冰点重启”，在各方的共同努力下，才有了天时、地利、人和的一路飙升。



B



影院不仅能“看电影” 还能按摩游戏带孩子玩

大年初七晚上，哈尔滨七彩影城凯德店有一位观众突发疾病，值班经理立即启动紧急预案，呼叫“120”救护车，协调商场工作人员打开救援通道，用最快的速度把观众送到医院。患者家属三次来影城致谢、送锦旗，表示当时如果晚10分钟送到医院，后果不堪设想。患者和家属也许不知道，这个急救流程在哈尔滨的很多影城都有全套预案，还进行了演练。

2023年可以称为哈尔滨影城的“服务提升年”，市场快速复苏的背后是服务观念的转变和影城功能的全面升级，让观众重回电影院的除了视听享受，还有休闲、娱乐甚至是学习的功能。前几年，观众习惯了在家看网络电影，各种家用投影设备层出不穷，因此，影城想用最快的速度吸引观众回流，重建需求，就必须提供观影之外的超值服务。春节档是第一个“大考”，各大影城厉兵秣马，提前进行了软硬件大升级。哈尔滨七彩影城全部更换了VIP沙发座椅，加装了欧司朗专业的紫外线消毒灯，招募多名临时员工；中影国际影城卓展店买了毛毯、垫脚凳、充电线、卫生巾、酒精湿巾、一次性拖鞋、医疗急救包、儿童座椅增高垫，给小朋友准备了多彩爆米花，口号是“观众需要什么我们就提供什么。”

端午档首日，位于中央大街的摩登时代影城通宵放映，一夜放了十几场电影，场场爆满，好多观众看完电影直接去江边踏青。为方便观众休息，影城特意在大堂放置了按摩椅和电子游戏机。万达影城哈东万达广场店专门开辟场地请小影迷参与节日活动，现场教小朋友制作手工龙舟和香囊，普及传统文化知识。金安国际影城采购了端午荷包、挂件、布老虎，发给会员和参与活动的观众，送上“端午安康”的祝福。

C

好电影好档期不涨价 暑期档票房1.3亿元

“国庆档《志愿军：雄兵出击》的路演场有朱亚文、魏晨和陈飞宇，票价和普通场次完全一样，一分钱都没有涨，这样的爱国主义影片应该让更多人看到。”万达影城哈西店工作人员说。年初好莱坞大片《阿凡达2》引领了中国电影市场复苏，也在全国掀起了一片“涨声”，郑州273元的点映场被质疑是“天价电影”，北京80多元的“低价票”难寻，而哈尔滨看电影不但没涨价，元旦档平均票价甚至比全国均价还低两元。接下来的春节、“五一”、端午等几大档期，冰城票价与全国均价基本持平，是今年看电影最经济实惠的省会城市之一。

服务周到，票价亲民，冰城电影市场在春节档重启回暖、“五一”档快速升温之后，终于迎来了暑期档的大爆发。6月22日是一个里程碑，《消失的她》来了，从那天到8月31日暑期档结束，两个多月的时间里日均票房破百万，《封神》《孤注一掷》《八角笼中》好电影一部接着一部。暑期档“炸了”，全市最终斩获票房1.32亿元，这个数字相当于2022年和2021年暑期档的票房总和，甚至碾压了2019年历史同期票房，蛰伏三年的哈尔滨电影市场终于阴霾尽扫，重回巅峰。

截至发稿时，2023年哈尔滨电影票房已达3.53亿元。王鑫楠表示，有关部门支持、电影工作者的努力和哈尔滨观众对电影的热爱成就了票房大卖，按照目前态势，保守估计年度票房会较去年翻一番，成为自2019年之后的第一个“丰收年”。“《满江红》《流浪地球2》《消失的她》《孤注一掷》《坚如磐石》等爆款扎堆，国内电影市场持续回暖，有望继2019年后再一次突破500亿票房大盘。计划年底前上映的大片还有朱一龙的《河边的错误》、刘德华和梁朝伟的《金手指》、哈尔滨演员张译的《无价之宝》《三大队》等……相信还有爆款在后边，哈尔滨电影市场有很大提升空间，会越来越好。”王鑫楠说。